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Coronacrisis  -  Toekenning consumptiebudget aan asielzoekers

Omdat heel wat gezinnen ten gevolge van de coronacrisis geconfronteerd worden met 
inkomensverlies en mensen met een laag inkomen vaak niet over financiële buffers 
beschikken om dit verlies op te vangen, besliste de Vlaamse Regering in juni om 15 miljoen 
euro ter beschikking te stellen van de lokale besturen en de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie (VGC) voor een “consumptiebudget voor kwetsbare 
huishoudens”. Lokale besturen kunnen hun deel van dit budget aanvragen om lokale 
consumptiebonnen voor kwetsbare gezinnen te financieren die ten gevolge van COVID-19 
in financiële problemen dreigen te komen.

Op 10 juli besliste de Vlaamse Regering over de voorwaarden en de procedure om deze 
subsidie aan te vragen. Lokale besturen kunnen hun aanvraag indienen bij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur (ABB) tot en met 30 september 2020. ABB betaalt de eerste schijf 
van 90% uit op uiterlijk 31 december 2020. Het saldo wordt ten laatste uitbetaald op 31 
december 2022.

Het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) is volgens het besluit belast 
met de beoordeling van de subsidieaanvraag wat betreft de afbakening van de in 
aanmerking komende kwetsbare doelgroepen. ABB is belast met de beoordeling van de 
andere elementen in de subsidieaanvraag en met de controle van de financiële en 
functionele verantwoording. Desgevallend kan ABB de subsidie verminderen of 
terugvorderen.

Nu verneem ik dat bepaalde lokale besturen met de ter beschikking gestelde subsidie ook 
aankoopbonnen toekennen aan bewoners van lokale opvanginitiatieven. LOI’s zijn 
kleinschalige opvanginitiatieven voor asielzoekers, georganiseerd door een OCMW en 
gefinancierd door de federale overheid.

Voor asielzoekers in LOI’s geldt echter dat zij materiële hulpverlening ontvangen, dat wil 
zeggen huisvesting, voeding, medische verzorging, leefgeld, onderwijs, 
vrijetijdsbesteding, psychosociale begeleiding en uitleg en bijstand over de asielprocedure. 
Zij kunnen in beginsel geen financiële hulp ontvangen van de OCMW’s. In tegenstelling tot 
andere groepen die met zware negatieve financiële gevolgen geconfronteerd worden 
tijdens de crisis, lijden deze asielzoekers vanzelfsprekend geen inkomensverlies.
1. Op welke wijze worden de “kwetsbare groepen” afgebakend die in aanmerking kunnen 

komen voor het consumptiebudget? Wie kan wel, wie kan geen steun krijgen?



2. Kunnen/mogen gemeenten of OCMW’s deze consumptiebudgetten toekennen aan 
asielzoekers (die bijvoorbeeld gehuisvest zijn in LOI’s)? Is de toekenning van deze 
financiële steun niet strijdig met het principe dat asielzoekers enkel materiële steun 
(bed-bad-brood) kunnen ontvangen?

3. Indien gemeenten of OCMW’s deze steun wél kunnen toekennen aan asielzoekers die 
materiële steun ontvangen, waar situeert zich volgens de minister bij deze asielzoekers 
dan het “inkomensverlies” dat nochtans aan de grond lag van het uitwerken van deze 
regeling inzake het consumptiebudget? Hoe kunnen de asielzoekers die recht hebben 
op materiële hulp ten gevolge van COVID dan wel in de financiële problemen komen?

4. Welke initiatieven neemt de minister in dit verband? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (357), Wouter Beke (755)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 357 van 1 september 2020
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


